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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Ochrona i zagospodarowanie zasobow le$nych
Oznaczenie kwalifikacji: R.13
Wersja arkusza: X

R.13-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [e] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

®| & || D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNCRN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Prace polegajace na grodzeniu siatka upraw przed zwierzyna rozlicza si¢ w

A. hektarach.

B. tysiacach sztuk.

C. metrach biezacych.

D. metrach kwadratowych.

Zadanie 2.

Kepa starodrzewu (biogrupa) pozostawiona na zrgbie jednostkowo, powinna by¢ mnigjsza niz

A. 9 arow.
B. 6 arow.
C. 3ary.
D. lar.

Zadanie 3.

Dla gol¢bia siniaka oraz dudka wywiesza si¢ budki Iggowe
A. typuA,.
B. typuA.
C. typuD.
D. typuE.

Zadanie 4.

Ochrona lasu metodg ogniskowo-kompleksowg powinna by¢ stosowana w drzewostanach

A. dg¢bowych.
B. bukowych.
C. sosnowych.
D. swierkowych.

Zadanie 5.

Do szkodnikow pierwotnych sosny zimujgcych pod okapem drzewostanu w stadium poczwarki naleza

A. osnuja gwiazdzista i brudnica mniszka.

B. barczatka sosnéwka i poproch cetyniak.

C. poproch cetyniak 1 strzygonia choinowka.
D. strzygonia choinéwka i osnuja gwiazdzista.

Zadanie 6.

Wycicki zywicy w postaci srebrzystych smuzek, widocznych w stykach plytek korowiny, to cecha
charakterystyczna zasiedlenia sosny przez

przyplaszczka granatka.
zerdziankg sosnowke.
kornika ostrozebnego.

onwy

kornika drukarza.
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Zadanie 7.

Do gatunku szkodnikow wtornych zasiedlajacych drzewa w strefie cienkiej kory oraz opanowujace galezie
nalezy

tycz ciesla.
cetyniec wigkszy.

0w p

cetyniec mniejszy.
D. kornik sze$ciozgbny.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono imago

A. brudnicy mniszki.

B. zwojki zicloneczki.
C. poprocha cetyniaka.
D. barczatki sosnowki.

Zadanie 9.

Putapki feromonowe do odlowu samcéw brudnicy mniszki wywieszane sg na przelomie

A. kwietnia i maja.
B. majaiczerwca.
C. czerwcai lipca.
D. lipca i sierpnia.
Zadanie 10.
W obszarach ognisk gradacyjnych wyznacza si¢ jedng parti¢ kontrolng na kazde
A. 5 hektarow.
B. 10 hektarow.

C. 50 hektarow.
D. 100 hektarow.

Zadanie 11.

Drewno pochodzace z wywrotow, zlomow, zamierajacych drzew zasiedlonych powinno by¢ usuwane z lasu
przed wylotem chrzaszczy poza strefe zagrozenia, tzn. na odlegtos¢

A. powyzej 1 kilometra.

B. powyzej 2 kilometrow.
C. powyzej 3 kilometrow.
D. powyzej 4 kilometrow.
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Zadanie 12.

Korowanie surowca drzewnego nic chroni drewna przed zasiedleniem przez

A. kornika drukarza.

B. cetynca wigkszego.

C. oglodka wigzowca.

D. drwalnika paskowanego.

Zadanie 13.

Preparaty zawicrajace inokulum grzyba Phlebiopsis gigantca stosowane sg w biologicznej ochronie
drzewostanow przed

A. osutka wiosennag.

B. opadzing modrzewiowa.

C. korzeniowcem wieloletnim.
D. czyreniem ogniowym.

Zadanie 14.

Okres prowadzenia akcji bezposredniej w zakresie ochrony przeciwpozarowej lasu trwa do
A. 31 sierpnia.
B. 30 wrzesnia.

C. 31 pazdziernika.
D. 30 listopada.

Zadanie 15.

Rysunek przedstawia pas przeciwpozarowy typu

o s20m —M

|
|
L 30m | L 30m

Zadanie 16.

Przyjmuje sig, ze zasieg obserwacji z punktu obserwacyjnego wynosi

A. 1+5 kilometrow.

B 5+10 kilometréw.
C. 10+15 kilometréow.
D. 15+20 kilometrow.
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Zadanie 17.

Pozar torfowisk klasyfikowany jest jako pozar
A. pokrywy gleby.
B. podpowierzchniowy.

C. pojedynczego drzewa.
D. catkowitego drzewostanu.

Zadanie 18.

Nasiona d¢bu szyputkowego zbiera si¢ w miesigcach

A. styczen+marzec.

B. maj+czerwiec.

C. wrzesien+pazdziernik.
D. listopad+grudzien.

Zadanie 19.

Przed catkowitym dojrzeniem wykonuje si¢ zbior nasion

A. buka.
B. jodly.
C. klonu.
D. sosny.
Zadanie 20.

Wielkos¢ zbioru szyszek, owocow, nasion glownych gatunkow lasotworczych corocznie okresla

A. leéniczy.

B. nadlesniczy.

C. Dyrektor generalny PGL LP Lasy Panstwowe.
D. Dyrektor regionalny PGL LP Lasy Panstwowe.

Zadanie 21.
Symbol produkcyjny sadzonki 2/1 oznacza
A. dwuletnig sadzonke z nasienia szkotkowang po drugim roku.
B. dwuletnig sadzonkg z nasienia szkotkowang po pierwszym roku.

C. trzyletnig sadzonke z nasienia szkétkowang po drugim roku.
D. trzyletnig sadzonkg z nasienia szkétkowana po pierwszym roku.

Zadanie 22.
Mchy torfowe oraz zurawina blotna sa gatunkami typowymi siedliska

A.  olsu.

B. legu.

C. lasu wilgotnego.
D. boru bagiennego.
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Zadanie 23.

Okres zycia drzewostanu trwajacy od momentu powstania odnowienia naturalnego do osiggnigcia zwarcia to

A. uprawa.

B. milodnik.

C. drzewostan dojrzaty.

D. drzewostan dojrzewajacy.

Zadanie 24.

Typ drzewostanu Sw So Brz oznacza, ze
A. sosna ma najwickszy udziat w skladzie gatunkowym odnowienia.
B. brzoza ma najwigkszy udzial w sktadzie gatunkowym odnowienia.

C. s$wierk ma najwigkszy udziat w sktadzie gatunkowym odnowienia.
D. wszystkie trzy gatunki majg taki sam udzial w skladzie gatunkowym odnowienia.

Zadanie 25.

Jezeli gatunki zmieszane sa matymi kgpami o powierzchni do 5 arow, to jest to forma zmieszania
A.  kepowa.
B. grupowa.

C. wielkok¢powa.
D. drobnokepowa.

Zadanie 26.

Dodatkowe wprowadzenie sadzonek w uprawach to
A. poprawki.
B. zalesienia.

C. dolesienia.
D. uzupelnienia.

Zadanie 27.

Orientacyjna liczba sadzonek deba w odnowieniach sztucznych wynosi

A. 3+5tys. szt./ha
B. 4+6 tys. szt./ha
C. 6+8tys.szt./ha
D. 8+10 tys. szt./ha

Zadanie 28.
Skrocony cykl produkeyjny upraw plantacyjnych drzew szybko rosngcych wynosi maksymalnie

A. 20 lat.
B. 40 lat.
C. 60 lat.
D. 80 lat.
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Zadanie 29.

Jako plantacje jednogatunkowe powinny by¢ prowadzone

A. olsza czarna i swierk pospolity.

B. brzoza omszona i robinia akacjowa.
C. s$wierk pospolity i robinia akacjowa.
D. modrzew europejski i topola osika.

Zadanie 30.

Oceng udatnos$ci upraw zaktadanych sztucznie przeprowadza si¢ obligatoryjnie
A. wdrugim roku istnienia uprawy.
B. w trzecim roku istnienia uprawy.

C. wczwartym roku istnienia uprawy.
D. w piagtym roku istnienia uprawy.

Zadanie 31.
Drzewa dorodne wybiera si¢ na etapie

A. drzewostanu dojrzatego.
B. drzewostanu dojrzewajacego.

C. milodnika.
D. uprawy.
Zadanie 32.
Wprowadzenie borowki czernicy do drzewostanow na gruntach porolnych to zabieg melioracji
A. wodne;j.
B. technicznej.

C. agrotechnicznej.
D. fitotechnicznej.

Zadanie 33.
Do gatunkow przedplonowych wprowadzanych na gruntach porolnych nalezy

A. brzoza.

B. jodia.

C. buk.

D. dab.
Zadanie 34.

Najbardziej skutecznym sposobem zabezpieczania upraw przed zwierzyna jest

stosowanie oston indywidualnych.
grodzenie siatkg catych powierzchni.
stosowanie repelentéw smakowych.

oNw»

nakladanie oston na p¢dy szczytowe drzewek.
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Zadanie 35.

Pierwsze poroze wyrastajgce u miodego jelenia nazywa si¢

A.  widlakiem.

B. szostakiem.
C. szpicakiem.
D. szydlarzem.

Zadanie 36.

Obwdd towiecki lesny to obszar, w ktorym grunty lesne stanowiag co najmnicj
A.  30% ogolnej powierzchni tego obszaru.
B. 40% ogdlnej powierzchni tego obszaru.

C. 50% ogolnej powierzchni tego obszaru.
D. 60% ogdlnej powierzchni tego obszaru.

Zadanie 37.
Okres godowy jeleni to

A. huczka.

B. rykowisko.
C. bekowisko.
D. bukowisko.

Zadanie 38.

Pomnik przyrody ustanawia

A. rada gminy.

B. Minister Srodowiska.

C. generalny dyrektor ochrony $§rodowiska.
D. regionalny dyrektor ochrony srodowiska.

Zadanie 39.
Typy siedliskowe lasu uszeregowane od najmniejszej do najwigkszej atrakcyjnosci rekreacyjnej to
A. Bsw, Lsw, OL
B. Lsw, Ol, Bsw.
C. Ol Bsw, Lsw.
D. Ol, Lsw, Bsw.
Zadanie 40.
Najmniejszy park narodowy w Polsce to
A.  Ojcowski Park Narodowy.
B. Tatrzanski Park Narodowy.

C. Bialowieski Park Narodowy.
D. Biebrzanski Park Narodowy.
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